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Ei kirjallisuutta, muistiinpanoja, taulukoita tai laskimia mukana!
Kaavakokoelma jactaan!

1. Laske oheiset integraalit:
] 9
a) len(x+3)dx, Le
0
Y s - 3)(2x+ 5o

2, a) Tutki suppeneeko integraali

J’- 1
3 (x—1 ) AP
ja myOnteisessi tapauksessa laske sen arvo.

b) Ratkaise funktiota y(x) koskeva alkuarvotehtivi
(F+1)y'=x, y0)=3. 1l¢

3 a) Hae differentiaaliyhtilon

=4 /l—l :
x()_ x(r)s - 4 3

yleinen ratkaisu,
1
b) Hae ratkaisu, joka toteuttaa alkuehdon x(0) = LJ .
o [Q

4, a) Tutki, suppeneeko sarja —' - Ap
;--.n :

b) Tutki , onko sarja Z(d 1 suppeneva, itseisesti
k=2
suppeneva, ehdollisesti suppeneva vai hajaantuva.

5i

k-1 k

a) Midirité kaikki pisteet x € R, joissa potenssisarja Z(—)—x suppenee.

k=1
b) Muodosta funktion f'(x) = x%e” 4 Taylorin sarja x:n potensseina (6
ensimmiistil termid riittad).
¢) "Seuraavassa on lyhyt Matlab scripti ja sen tuloste. Kerro

yksityiskohtaisesti, mitii scripti tekee, ja timiin jilkeen selitd, miksi tuloste
on sellainen kuin se on.

7p
Scripti: :

f'= @(x) sin(x) + sin(2*x);
S = quad(f, -8*pi, 8*pi)

Tuloste:
S =
6.6613e-16",

(Tehtéiviit Sb ja 5S¢ ovat vaihtoehtoiset, eli ratkaise niistii toinen. Voit ratkaista
mydis molemmat, jolloin parempi suorituksesi otetaan huomioon., )
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Kaavakokoelma

Integraalikaavoista on jiitetty integroimisvakio merkitsemditti.

dx__
Th J'Sinlx—ucotx

dx
2; =tan
I cos® x *

3, J.lfjcz =arctan x

dx .

4. =arcsinx

J‘il_xl
S.I i =arsinhx =In(x++/x*+1)

:;'x2+1
6.! dx =arcoshx=1n|x+v‘x2—1|

N
7 jsinhxdx*—-coshx=»}(e‘*+e'”)
8. Icoshxdx:sinhx==}(e‘—e"‘)

: % g 2t 1-£2 2t

9. IR(cosx,smx)dx tanZ =1, sinx=r"g, cosx=1—g, di=1"0

@

10. | IaPdx <o < p>1

1
1. [ 1a"dx <o < p<l
0
i
12 x()=¢"xqt [e“b(s)ds.
0
13.  acoswt-+bsinwt = dsin(wt+¢), A=a*+b*, cosaﬁ-—, sinqb:%
tas :
4. fi>f & P_irgsxlglf(x)—fk(x)ko
1 T |
15. R_f’ L—L% ||, L= 1_1;);_1)}—;,‘&‘
P rir=1) 2 o r(r=1)(r—k+1) ;4
16. (1+x) =1+rx+ T +§Tx -l<x<l
=i et o ’f-lx =
17. In(l+x)=x 2+ ;{( DHE _1<x<l
18.
i =X ———t e == —_ k
sinx=x é( )(2k+1)1’ VxeR
=]-%" = &
19. cosx=1 ;( 1) (2])“ vxeR




